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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik,
svincnik, radirko, racunalo brez graficnega zaslona in brez mozZnosti racunanja s simboli, Sestilo, trikotnik
(geotrikotnik), ravnilo in kotomer.

Izpitni poli sta priloZena konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszkbzOk: a jeldlt téltétollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, csak miiveleteket
végzd8 zsebszamolbégépet, kérzét, haromszégvonalzot (geo-haromszégvonalzoét), vonalzét és
szégmeérdt hoz magaval. A feladatlaphoz egy értékelblap és két vazlatlap van mellékelve.

POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szdl6 utmutatd a kbvetkezd oldalon olvashato.

Izpitna pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 lires.

©RIC 2008
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne obratajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni uéitelj
tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro na oznateno mesto zgoraj na naslovni strani in na ocenjevalni obrazec ter na
konceptna lista.

|zpitna pola ima dva dela. Stevilo togk, ki jih lahko dobite za posamezne naloge, je navedeno v izpitni poli.
V prvem delu reSite vseh 9 nalog. V drugem delu izmed treh nalog izberite in reSite dve.

Pisite z nalivnim peresom ali kemitnim svinénikom. Ce se zmotite, napacen zapis preértajte in ga napisite na
novo. Naloge z nejasnimi in negitljivimi reSitvami bodo ovrednotene z nic (0) tockami.
Ce ste nalogo reSili na ve¢ nacinov, nedvoumno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Grafe funkcij, geometrijske skice in risbe nariSite s svinénikom.

Izdelek naj bo pregleden in Eitljiv.

Pot reSevanja mora biti od zaCetka do rezultata jasno in korektno predstavljena, z vsemi vmesnimi sklepi in racuni.
Na 3. in 4. strani so formule. Morda si boste s katero pomagali pri reSevanju nalog.

V razpredelnici oznadite z x, kateri dve nalogi ste izbrali v 2. delu.

1. naloga 2. naloga 3. naloga

Ocenjevalci ne bodo pregledovali konceptnih listov.
Vsako nalogo skrbno preberite. Beéujte premiSljeno.
Zaupajte vase in v svoje znanje. Zelimo Vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét. Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megolddsaba,
amig ezt a felligyel6 tandar nem engedélyezi.

Koédszémat ragassza vagy irja be a megjelélt keretbe a boritén, az értékelblapon és a vazlatlapokon.

A feladatlap két részbdl all. Az egyes feladatoknal elérheté pontszamot a feladatlapon feltiintettiik.
Az elsé részben mind a 9 feladatot oldja meg. A masodik rész harom feladata kéziil valasszon ki és
oldjon meg kettét.

Téltétollal vagy golyostollal irjon. Ha tévedett, a leirtakat hizza at, majd irja le a helyeset. A
zavaros és olvashatatlan megoldasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Ha a feladatot
tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelolje meg, melyik megoldast értékelje az értékeld.

A fliiggvények grafikonjait, a mértani abrakat és rajzokat ceruzéaval készitse el.

Munkaja legyen éttekinthetd és olvashaté.

A megoldasi eljaras legyen vildgos és korrekt a kezdettél egészen az eredményig, tartalmazza az
Osszes kbztes kbvetkeztetést és szamitast.

Az 5. és a 6. oldalon vannak a képletek. Ezek segithetnek a feladatok megoldasaban.

A tablazatban jelélje meg x-szel azt a két feladatot, amelyeket a 2. részben kivalasztott.

1. feladat 2. feladat 3. feladat

Az értékelbk a vazlatlapokat nem nézik at.
Minden feladatot figyelmesen olvasson el. Megfontolva oldja meg a feladatokat.
Bizzon 6nmagaban és képességeiben. Munkajahoz sok sikert kivanunk.
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini |

e Plos¢ina (9) trikotnika z oglis¢i A(z,,v,), B(zy,9,), C(z5,y5):

S :%K% _xl)(yS _1/1)_(3”3 _$1>(3/2 _y1)|
ky =k
Ltk -k

e Kot med premicama: tgp =

| 2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene s S) |

e Trikotnik:
&% _ lab sin
T3 T2 "

S=ss—a)(s—b)s—0), s=

a+b+c
2

e Polmera trikotniku vértanega (r) in ofrtanega (R) kroga:

_ S (._a+b+ c) . p_ abc
T*s’(s* > )=
2
e Enakostrani¢ni trikotnik: § = & f, v= 0\2/5 , T = %, R= atg/g
e Deltoid, romb: S = %, trapez: S = GTH- v
DolZina kroZnega loka: [ — =/
o olZina kroZnega loka 130°
2 o
e Krozniizsek: S = 7;)%82
e Sinusni izrek: —2 b € _—9R

sina  sinf8  siny

e Kosinusni izrek: o> = b° + ¢ — 2bccosa

| 3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve)

e  Prizma in valj: P:25+Spl, V=5uwv

. Piramida:P:S+Spl,V:%S-v
e Pokon¢ni stozec: P=7r-(r+s),V = %m*? v

Arr?

3

e Krogla: P = 4xr? , V=
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| 4. Kotne funkcije |

sin® a + cos® v = 1 . tga:sina e l+4tg%a=
oS o cos” a
sin(a £ ) = sina cos § & cos asin 8 cos(a+ 3) = cosacos 8 Fsin asin 3

. . 2 .. 9
sin 2ac = 2sin o cos & cos2a = cos” v — sin” «

| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |

f@ =az® +bz+c Teme: T'(p,q), p:—%, q:_4_l31,’ D =b" —4ac

—b 4+ b% — dac
2a

ar® +bx +c=0 Ni¢li: z,, =

| 6. Logaritmi |

log,y=z<a" =y e log,z" =nlog, x
log (z-y)=1log z -+ 1o log, z
ga(x y) = log, 8. Y e log = log, .
log, - =log, v —log, y 8a
| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: a, = a, +(n —1)d, s, = 2(2a1 +(n—1)d)

2
n
Geometrijsko zaporedje: a, = q, ", s, =a- qq — 11

| 8. Statistika |

Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): 7 = Sy B ,

n
.fix1+féx2++f}€xk
f1_|_f2+..._|_j;€

Varianca: o° = %[(ml — TP (1 —T) + e+ (3, — 5)2],

T =

I R AR ) R A ()
o =
fl _|_f2 _._..._|_fk
Standardni odklon: o = \/0—2
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KEPLETEK

| 1. Derékszogii koordindta-rendszer a sikban |

o Az Az, ), B(xy, ¥), C(x5, ys)csiicsii haromszig teriilete (S):

S = %‘(xz =)y —v,) (o — 2, ) (5, — y1>‘

k, —k
o Két egyenes hajlisszige: tgp = |——1—
L+ k -k,

| 2. Sikbeli mértan (a sikidomok teriilete S -sel van jeljlve) |

. 1
e Hdromszog: S = ¢ 21]“ = Eab sin 7y
S=sG—a)s—b)s—0), s= %W
o A hdromszégbe irhaté kor sugara (1) és a hdaromsziog koré irhaté kir sugara (R):
S [ a+b+ c] abc
r = ) S = ’ = —
s 2 45
2
3 3
o Egyenlo oldali haromszog: S = a \/§, v = ﬂ, r= a\/_’ R = aV3
4 2 6 3
o Deltoid, rombusz: S = %, trapéz: S = ate, v
o A koriv hossza: | = Wmdo
180
2 o
o Korcikk: S = -2
360°
b c

o Szinusztétel: =2R

sina  sinf8  sinvy

e Koszinusztétel: a> = b*> + ¢* — 2bc cos o

| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S az alaplap teriilete)

o Hasdbéshenger:Pz?S—FSW V=Sw
e Gula: P=S+S5 , V:lS'U
pl 3

1
o FEgyeneskup: P=r7r-(r+s),V = §7T7”2-U

4gr®
3

o Gomb: P =4nr?, V =



.2 2
sin“a+cos"a=1

sin(oz:l:ﬁ) = sinacos B £ cosasin 3

sin 2 = 2sin o cos «
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| 4. Szogfiiggvények |

sin o
e [ )
COS &

1+tg2a:

e tguo 3

COs «

Cos(a:tﬁ) = cosa cos 8 F sin asin 3

cos2a = cos” o — sin’® &

| 5. Masodfoku fiiggvény, mdsodfoku egyenlet |

f(:v):a:v2+b:v—|—c

ar’ +br+c=0

log,y=2<ad" =y
log, (z-y) = log, = +log, y

log, z_ log, x —log, y
Y

b D

Tengelypont: T (p,q), p=——, ¢=——, D=1b" —4ac
2a 4a
2
Zérushelyek: x,, = DNV~ dac
’ 2a
| 6. Logaritmusok |
e log, 2" =nlog, z
o log 1= log, x
log, b

| 7. Sorozatok |

Szdmtani sorozat: a, = a +(n—1)d, s, = g(Qal +(n— 1)d)

Meértani sorozat: a, = a -q"

Kozépérték (szamtani kozép): T =

. . ror , 2
Variancia (szordsnégyzet): o

g

1 q" —1

,3”20/1‘

q—1

| 8. Statisztika |

T+ Ty o+, f:ﬁ-z1+é-x2+---+ﬁ§-xk
k ht+h++h

—Z) 4 (2 —Z) + -+ (5, — T)]

2 :f1(371_5)2"‘fz(%_3_3)2"""'""ﬁs(xk_f)2

fl_|_fQ_|_..._|_fk

Standard eltérés (szords): o = Jo?
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1. del/ 1. rész
ReSite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg.

1. Z "DA" oznacite enakosti, ki so pravilne, in z "NE" tiste, ki niso pravilne.

"IGEN" jelzéssel jelolje meg a helyes egyenloségeket, "NEM"-mel pedig a nem helyeseket!

a) (z—y) =2’ +y’
b) 2° —4=(2+2)(z—2)
c) (2—x)(4+2:1:+:v2):8—x3
&) 2°—3r+2=(z—-2)(z+1)
(4 tocke/pont)
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2. Izralunajte natanéno vrednost izraza: 31+ /49 — 3-8 .

Szamitsa ki a 1 + 49 — =8 kifejezés pontos értékét!

(4 tocke/pont)
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3. Cevlji so v trgovini stali 120 evrov. V &asu razprodaje so ceno znizali za 15 % . Pri gotovinskem
placilu priznajo Se 5 evrov dodatnega popusta. Koliko bomo placali za te ¢evlje na razprodaji, ce
jih bomo placali z gotovino?

A cipé dra a cipéboltban 120 eurd volt. A kidrusitas idején az arat 15 % -kal csokkentették. A
kézpénzes fizetés még plusz 5 eurds kedvezményt is jelent. Mennyit fogunk fizetni a cipdért a

kiarusitas idején, ha a cipot kézpénzzel fizetjiik ki?

(4 tocke/pont)
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Na sliki je graf racionalne funkcije. Napisite nicli in pol funkcije ter ena¢bo njene vodoravne
asimptote.

Az dbran egy raciondlis fiiggvény grafikonja lathaté. Irja fel ezen fiiggvény mindkét zérushelyét
és a polusat, valamint a vizszintes aszimptota egyenletét is!

(4 tocke/pont)
Nicli / a zérushelyek:
Pol / a polus:

Enacba vodoravne asimptote / a vizszintes aszimptota egyenlete:
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5.V spodnjih vrsticah sta zapisani dve aritmeti¢ni zaporedji. V okvir¢ke zapisite manjkajoc¢e Clene
teh zaporedij.

Az also két sorban két aritmetikus sorozat van felirva. A négyzetekbe irja be a sorozatok hidanyzo
tagjait!

a) ]-7 717 737

b) 27 ) 67 87

(4 tocke/pont)
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6. Enaresitev enatbe z° +122° + 52 —150 = 0 je z = —10. Izratunajte e drugi dve resitvi.

Az 2 +122° + 5z — 150 = 0 egyenlet egyik megoldisa © = —10. Szamitsa ki az egyenlet
mdsik két megoldasat is!

(5 tock/pont)
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7. Na dve decimalni mesti izra¢unajte plos¢ino osen¢enega lika na skici.

Ket decimalis helyre pontosan szamitsa ki a képen levd besatirozott sikidom teriiletét!

10 cm

10 cm 10 cm

(5 tock/pont)
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8. Dana je parabola y = z° + 22 — 3. Izratunajte koordinati temena in koordinate prese&is¢ s
koordinatnima osema. Parabolo narisite.

Adott az y = x* + 2z — 3 parabola. Szamitsa ki a tengelypont koordindtdit, és a
koordinatatengelyekkel valo metszéspontok koordinatait! Rajzolja meg a parabolat is!

(5 tock/pont)
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9. Resite enacbo: 4-277% = %

Oldja meg az 4-2"* = % egyenletet!

(5 tock/pont)
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2.del/ 2. rész
Izberite dve nalogi, obkroZite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon két feladatot, kaikdzza be a sorszamuikat, és oldja meg dket!

Dani sta premici y = 3z in y = —2z + 5.

Adott két egyenes: y = 3x és y = —2x+ 5.
(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

a) Premici nariSite v isti koordinatni sistem in izraCunajte njuno presecisce.
Az egyeneseket rajzolja be egy kozos koordinata-rendszerbe, és szamitsa ki a
metszéspontjukat!
(6 tock/pont)
b) IzracCunajte plos¢ino trikotnika, ki ga doloCata premici in abscisna os.
Szamitsa ki annak a haromszognek a teriiletét, amelyet ezek az egyenesek és az abszcissza
tengely hatarolnak!

(4 tocke/pont)
c¢) IzraCunajte najvecji notranji kot trikotnika na minuto natan¢no.
Szamitsa ki percekre pontosan a haromszogben levé legnagyobb belsé szoget!
(5 tock/pont)
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Dan je krog s polmerom 12 cm.

Adott egy 12 cm sugaru kor.
(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

a) IzraCunajte srediscni kot, ki pripada 4 cm dolgi tetivi. Narisite skico.
Szamitsa ki azt a kozépponti szoget, amely egy 4 cm -es hosszusagu hiurhoz tartozik! Készitse
el az abrat is!
(4 tocke/pont)
b) 73 % kroga je pobarvano z rdeco barvo. Koliko cm® meri pobarvani del kroga?
A kér 73 % -a piros szinre van festve. Hany cm® a kor beszinezett része?
(6 tock/pont)
c) Izracunajte obseg in plos¢ino kvadrata, ki je krogu oCrtan.
Szamitsa ki a kor koré irt négyszognek a keriiletét és teriiletét!

(5 tock/pont)
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Cene in Urska sta imela na zacetku $tudija enaki mesecni Stipendiji, vsak po 200 evrov. Visina
Stipendije se jima je poveéevala vsakih 12 mesecev, in sicer Cenetu za 12 %, Urski za 20 evrov.

Cene és Urska az egyetemi tanulmanyaik kezdetén havonta egyenlé nagysagu sztondijat kaptak,
mindegyikiik 200 -200 eurdt. Az osztondij nagysdga minden 12 honap utin megnovekedett,
méghozza Cenéé 12 % -kal, Urskaé 20 eurdval.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

a) Koliksno mesec¢no stipendijo bo imel Cene po 25 mesecih?
Mekkora lesz Cene havi sztondija 25 honap utdan?
(4 tocke/pont)
b) Kateri od njiju bo imel vi§jo mesecno Stipendijo po 30 mesecih in za koliko odstotkov?
Melyikiiknek lesz magasabb az dsztondija 30 honap mulva, és hany szazalékkal?
(7 tock/pont)
¢) lzraCunajte vsoto vseh $tipendij, ki jo bo Cene prejel v 3 letih.
Szamitsa ki az Osztondijak osszegét, amelyeket Cene a 3 év soran kapni fog!

(4 tocke/pont)
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Pljgzna stran
Ures oldal
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Pljgzna stran
Ures oldal
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Pljgzna stran
Ures oldal



